
O červenej spinke.

Takto pred rokom, 12. júla 2005, sa Kyle MacDonald rozhodol, že chce dom. Tipujem, že keď 
začal kuť plány, ako ho získať, sedel v kancelárii a hral sa s vecami na stole – jeho geniálny nápad 
spočíval  totiž v tom, že vymení jednu červenú kancelársku spinku za jeden dom. Presnejšie, sériou 
výmenných obchodov sa chcel dostať od spinky až k vysnívanému domu. Veci, ku ktorým sa postupne 
dostával, inzeroval na blogu http://oneredpaperclip.blogspot.com/ .

Prvé obchody si možno vieme predstaviť: spinku vymenil za pero, pero za keramickú kľučku, 
kľučku za varič. Varič už je niečo, na rozdiel od spinky sa na ňom dá variť alebo sa pri ňom zohriať, 
ale k domu sa zdá byť ešte dlhá cesta. Tu sa asi dostali k slovu Kylove zjavne nemalé marketingové 
schopnosti – bolo treba rozšíriť informáciu o projekte, presvedčiť kritický počet ľudí, že ide o zábavný 
a zaujímavý nápad, získať interview v novinách a v elektronických médiách. Akonáhle sa toto všetko 
nejakým spôsobom podarilo, ponuky začali prichádzať zo všetkých strán. Po niekoľkých týždňoch 
Kyle vlastnil snežný skúter. O pár výmen ďalej už bol hrdým majiteľom dodávky a potom sa  dostal už 
takmer na dostrel - do oblasti realít: na jeden rok získal byt vo Phoenixe v štáte Arizona.

Kylovým cieľom však zostalo vlastniť domček. Keďže to nevyzeralo, že ho získa za ročný 
prenájom bytu, rozhodol sa riskovať. Podľa hesla celého projektu “To, čo je pre niekoho odpad, je pre 
iného poklad.” sa znovu dostal k veciam, ktoré na prvý (a aj druhý) pohľad vyzerajú úplne bezcenne. 
Postupoval v nádeji, že ich vymení napríklad s rôznymi zberateľmi rarít za niečo, čo ho dostane do 
nového domu. Začiatkom tohto leta potom získal ponuku na malú úlohu v hollywoodskom filme. To sa 
ukázalo ako šťastný krok. Mestečko Kipling v Kanade mu za túto úlohu 12. júla 2006 ponúklo dom. 
Priamo na hlavnej (a asi aj jedinej) ulici. Čo z toho získalo mesto? Predovšetkým publicitu, a to hneď 
dvojnásobnú: projekt sa po prekvapivo úspešnom zavŕšení dostal do všetkých médií a zároveň mesto 
začalo organizovať súťaž o filmovú úlohu, ktorú získali výmenou za dom. Čo z toho má Kyle 
MacDonald? Samozrejme, dom. Síce niekde na kanadskom vidieku, ale možno sa dá vymeniť...
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